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ส่วนที่  6

การนำแผนพัฒนาสามปีไปสู่การปฏิบัติและการติดตาม  ประเมินผล
6.1 องค์กรรับผิดชอบในการติดตามและประเมินผล
                                  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2548  กำหนดให้มีคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  ซึ่งคณะกรรมการฯ  อาจแต่งตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานขึ้นช่วยในการติดตามและประเมินผลได้ตามความเหมาะสม  ซึ่งควรแสดงไว้ในเอกสารแผนพัฒนาเพื่อเป็นแนวทางการดำเนินงานที่ชัดเจนและต่อเนื่อง
6.2 การกำหนดวิธีการติดตามและประเมินผล
                                    เป็นการแสดงถึงวิธีการติดตามและประเมินผลโครงการ  โดยการกำหนดรูปแบบที่จะใช้ในการติดตามและประเมินผล  เพื่อตรวจสอบว่าการดำเนินกิจกรรมตามโครงการ  อยู่ภายใต้ระยะเวลา  และงบประมาณที่กำหนดไว้หรือไม่  และผลของการดำเนินโครงการ  บรรลุวัตถุประสงค์ที่ได้วางไว้หรือไม่  ทั้งนี้  การติดตามเป็นการตรวจสอบในระหว่างการดำเนินกิจกรรมตามโครงการ  ในขณะที่การประเมินผลเป็นการตรวจสอบผลที่เกิดขึ้นจริงเมื่อดำเนินโครงการแล้วเสร็จเปรียบเทียบกับวัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้
6.3 การกำหนดห้วงเวลาในการติดตามและประเมินผล
                                    คณะกรรมการติดตามและประเมินผลกำหนดห้วงเวลาในการติดตามและประเมินผลโครงการโดยคำนึงถึงความเหมาะสมของแต่ละโครงการ  ทั้งนี้ควรกำหนดห้วงเวลาในการติดตามและประเมินผลอย่างน้อยโครงการละ  1  ครั้ง  และประเมินผลโครงการในภาพรวมอย่างน้อยปีละ  1  ครั้ง  แล้วรายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลต่อผู้บริหารท้องถิ่น  เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นนำเสนอต่อสภาท้องถิ่น  คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  และประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน  อย่างน้อยปีละ  1  

ครั้ง  ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี
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